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ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Άμεσα να παρθούν μέτρα αντιπυρικής προστασίας μπροστά στην έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου στο Δήμο Πεντέλης. 

      Βρισκόμαστε λίγο πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου και παραμένουν όλες οι 
αιτίες και οι αρνητικοί παράγοντες, που συνέβαλαν στην εκδήλωση και την εξάπλωση 
καταστροφικών πυρκαγιών τον Αύγουστο του 2024 στην Αττική. Συγκεκριμένα για την 
περιοχή της Πεντέλης, που το περασμένο καλοκαίρι έφτασαν μέχρι τον πολεοδομικό ιστό 
του Χαλανδρίου, ενδεικτικά αναφέρουμε: 
- Η περιοχή πέριξ του λατομείου Μουζάκη είναι σκουπιδότοπος και λειτουργεί ως 

παράνομη χωματερή.  Μέχρι πριν 1 μήνα εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου 
Πεντέλης υπήρχε ενεργή υπόγεια φωτιά, στην οποία γινόταν ατελής καύση από 
απορρίμματα που έχουν καλυφθεί από μπάζα, με αποτέλεσμα να εκλύεται καπνός με 
έντονη μυρωδιά.  

- Δεν έχει γίνει ακόμα η αποκομιδή των σάκων αμιάντου από παράνομα κτίρια εντός του 
δασικού ιστού, ενώ εκκρεμεί ο καθαρισμός σε άλλα κτήρια, όπως αυτά στο γεφυράκι της 
Παναγούλη στη Νέα Πεντέλη, εντός Α ζώνης προστασίας ρεματιάς.  

- Δίπλα στην καμένη ρεματιά, ο δήμος διατηρεί χώρο συλλογής σκουπιδιών προς 
ανακύκλωση (π.χ. ηλεκτρικών συσκευών) με επικίνδυνα υλικά. Δεν έχουν ακόμα 
απομακρυνθεί τα μπάζα από εκσκαφή εντός της Α ζώνης προστασίας της ρεματιάς.  

- Τα κλαδέματα του εναπομείναντος πρασίνου, για την μείωση του υποτρόφου του 
δάσους και τον περιορισμό των πυρκαγιών, έχουν μείνει σε σωρούς μέσα στο δάσος κι 
έχουν ξεραθεί. 

- Για μια ακόμα χρονιά παραμένουν οι ελλείψεις σε μέσα, προσωπικό, υποδομές, 
χρηματοδότηση των αρμοδίων υπηρεσιών και της Δασικής Υπηρεσίας. 

Επίσης συνεχίζεται η πολιτική της διάσπασης της ενιαίας διαχείρισης των δασών και ο 
αντιεπιστημονικός και καταστροφικός διαχωρισμός της πρόληψης από την κατάσβεση των 
δασικών πυρκαγιών, με αποτέλεσμα το βάρος να πέφτει σχεδόν αποκλειστικά στην 
καταστολή. Ο όποιος σχεδιασμός υποτάσσεται στην πολιτική της Ε.Ε. που καθορίζεται με 
βάση το κριτήριο του κόστους – οφέλους για το κεφάλαιο και το κράτος του.  

Με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων και της σημερινής και με βάση τις κατευθύνσεις της 
Ε.Ε. ο μηχανισμός της Πολιτικής Προστασίας είναι ενταγμένος και στις συμφωνίες των 
ιμπεριαλιστικών ενώσεων (ΕΕ, ΝΑΤΟ),  που συμμετέχει η Ελλάδα και των αποφάσεών 
τους. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την άμεση 
αντιμετώπιση όλων των παραπάνω ζητημάτων και ειδικότερα για την εξασφάλιση όλων 
των προϋποθέσεων πρόληψης για τη αποφυγή των δασικών πυρκαγιών, για την 
λειτουργία των υποδομών μέσων και επάρκειας του προσωπικού στη δασική υπηρεσία, 
την εξασφάλιση των αναγκαίων πιστώσεων για διαχείριση και προστασία του δασικού 
οικοσυστήματος της Πεντέλης. 
 

  Η Βουλευτής 
Κτενά Αφροδίτη

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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